

# 财眼

## 16家上市券商预报去年净利翻倍

兴业证券净利增幅居首,中信证券盈利行业第一

昨日,是复工的第一天,被投资者称之为“宅家牛”的A股,近几日指数继续保持相对强势,昨日也是翻红收盘。针对资本市场,分析人士表示,疫情对于券商业务开展并无直接影响,且无风险利率预期下移,政策利好有望持续加码,券商板块估值调整后更具备吸引力。回顾2019年券商业绩,截至昨日记者发稿,数据显示已有30家A股上市券商发布年报预告,全行业业绩整体向好,16家公司预告净利增幅翻倍。

■新快报记者 涂波

### 券商业绩整体向好

据同花顺数据,从预告净利增幅来看,有16家公司业绩增长1倍以上。其中,兴业证券净利变动增幅为1119%,居于增幅榜首;国海证券、长江证券和光大证券增幅均在4倍以上。兴业证券表示,业绩大幅增长是由于2019年证券市场行情回暖,公司坚持价值投资,证券投资业务取得良好收益;分公司转型发展成效逐步显现,经纪业务收入实现恢复性增长。

根据已披露业绩快报或预报内容来看,2019年公司归母净利润最多的是中信证券,达122.88亿元,同比增长30.86%。其次是海通证券、华泰证券和广发证券,净利润均超70亿元。多数券商表示,2019年市场整体行情回暖,是推动业绩增长的最主要因素。

回顾2019年A股市场,上证综指上涨22.30%,深圳成指上涨44.08%,两

市成交额同比增长42%。两融余额在2019年末再度突破万亿元大关,年内增幅约35%。此外,券商投行业务受资本市场改革利好,据Wind数据,中信证券、广发证券和国泰君安等8家证券公司2019年主承销收入均超5亿元,主承销收入合计占据55%的市场份额。

### 股权融资进入业绩兑现期

自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,证券公司纷纷积极履行社会责任,捐献款项物资,助力医护人员抗击此次疫情。2月1日,人民银行、财政部、银保监会、证监会、外汇局联合发布了《关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的通知》体现了监管弹性,为受疫情影响严重的地区、企业、投资者尽快渡过难关全力提供金融支持。

证券板块未来走势将如何?华创证券认为,疫情影响下市场风险偏好下移,券

商业绩将造成拖累,但自营重固收、轻权益下,固收自营有望冲抵部分权益缺口。中信证券乐观认为,疫情对市场和基本面仅是一次性脉冲式影响,上周指数的低点已经定格了2020年的市场底部。市场风格将从超跌反弹的“交

易期”转到渐趋理性的“配置期”。渤海证券研报显示,随着分拆上市、再融资、并购重组政策的落地以及《证券法》提出全面推行注册制,预计股权融资将迎来较大发展并陆续进入业绩兑现期,投行业务将继续为券商业绩带来增量贡献。

### 2019年年报预告最赚钱的券商

股票简称	最新股价(元)	预告净利润(亿元)	净利润增幅(%)
中信证券	22.67	122.88	30.86
海通证券	13.77	95.36	83
华泰证券	18.16	89.33	77.5
广发证券	14.2	73.75	71.5
招商证券	17.77	73.01	65
中信建投	33	55.02	78.19
中国银河	10.32	51.18	77.27
国投资本	13.26	29.92	78
东方财富	9.47	24.25	97
东方财富	14.7	18.2	89.84

(来源:公司业绩快报或预报及同花顺综合)

## 央行开展9000亿元逆回购操作

**新快报讯 记者许莉芸报道** 昨日早上,央行公告以利率招标方式开展了9000亿元逆回购操作。其中,7000亿元7天期的逆回购利率为2.40%,2000亿元14天期逆回购利率的中标利率为2.55%。上周,央行共开展了1.7万亿元逆回购操作,其中昨日有9000亿元逆回购到期,因此当天实现零投放和零回笼。

2月3日和4日,央行累计开展了1.7万亿元的公开市场逆回购操作,向市场投放资金。另有3800亿元将在2月11日到期。在前期的大规模投放带动下,上周资金利率在周四、周五降至较低水平,不仅隔夜利率降至“隔夜1”,7天资金利率也降至2.2%左右,低于逆回购操作利率2.4%,14天资金利

率持续处于低位。1年期的上海银行间同业拆放利率(Shibor)2月以来共下行了8.3个基点。

对此,光大证券研究所首席银行业分析师王一峰表示,本周公开市场操作到期规模为12800亿元,但月度例行缴税已顺延至2月24日,对资金面影响较为有限,预计央行仍将采取对冲方式补充资金缺口,确保流动性充裕,2月整体资金面并无大碍。

由于疫情因素影响,加速了货币政策宽松节奏。早在2月1日人民银行、财政部、银保监会、证监会、外汇局出台《关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的通知》中称,人民银行将通过公开市场操作、常备借贷便利、再贷款、再贴

现等多种货币政策工具,提供充足流动性。

对此,央行副行长、外汇局局长潘功胜2月7日在支持疫情防控相关财税政策、缓解小微企业融资难融资贵发布会上表示,逆回购量增价降的举措充分显示了央行稳定市场预期、提振市场信心的决心,整个金融市场利率也在下行。

金融市场、货币市场利率变化会影响LPR预期,市场预期下次中期借贷便利操作的中标利率和2月20日公布的LPR,也会有较大概率下行。“本周可能会新增一期MLF操作用以对冲部分OMO到期资金,并顺势下调MLF利率10个基点。”王一峰也表示。

助力小微企业复工复产  
险企推专属“新冠肺炎保障”

**新快报讯 记者刘威魁报道** 2月10日,各行各业开始复工。面对新型冠状病毒肺炎疫情,一些小微企业因自身条件限制,抵御风险能力受到严峻挑战。若有员工不慎在工作场所受到感染,复工风险谁来承担,如何分担?对此,平安产险等多家险企积极响应监管号召,为小微企业免费提供专属风险管理保障,帮助小微企业渡过疫情难关。

近日,中国人民银行等五部委联合出台30条措施,进一步强化金融支持防控新冠肺炎疫情。在疫情防控阻击战的关键阶段,在确保金融服务畅通同时,要进一步加大金融对中小企业的支持力度。新快报记者从业内获悉,多家险企积极响应监管号召,为小微企业免费提供专属风险管理保障,帮助小微企业渡过疫情难关。如平安产险日前宣布为全国10万家小微企业无偿提供专属风险管理保障,每家企业保额100万元,总保障金额高达1000亿元。

据了解,该保障涵盖新冠肺炎在内的多种法定传染病,只要符合雇员150人以下的企业即可免费领取,领取次日生效。保障条款中有,若雇员确诊感染新型冠状病毒致残、身故,平安产险将为其提供最高10万元的救助金。平安产险广东分公司方面表示,已经第一时间通过电话及微信等方式与当地政府、协会、小微企业联系,进行专属保险责任说明和赠送,并对疫情风险情况进行说明和培训。

此外,腾讯旗下保险代理平台微保也联合微信支付对中小商家推出专属“新冠肺炎保障”,商家成功领取该保障后,若商家本人或配偶在保障期内确诊为新型冠状病毒感染肺炎,且在二级以上公立医院,或国家卫生健康委员会指定的新型冠状病毒肺炎诊治定点医院住院治疗的,每天可领取1000元专享补贴,最长可领取30天,用以弥补因病住院期间的营业损失。据悉,该保障无等待期,领取后次日零时即可生效,保障期限至今年2月29日为止。

## 天猫商家获免今年上半年服务年费

阿里巴巴联合蚂蚁金服推20项措施扶助中小企

**新快报讯 记者郑志辉报道** 昨日起大批商家开始复工,但疫情还在持续,隔离还在进行,不少中小企都忧心自己的人力、资源和资金能否顺利挺过这次疫情,需要非常举措。2月10日,阿里巴巴集团联合蚂蚁金服,共同推出六大方面20项特殊措施,旨在支持和鼓励全国特别是湖北等疫情较重地区的中小企业发展,包括减免平台商家经营费用、提供免息低息贷款、开放灵活就业岗位等,来帮助商家应对暂时的困难,打赢疫情中的经济仗。

为降低中小企业的经营成本,阿里巴巴宣布将免去所有天猫商家2020年上半年的平台服务年费并免费使用网店装修工具;菜鸟对2020年3月31

日前新入仓商家减免2个月仓库;全国口碑商户免除商品佣金至2020年2月29日,武汉口碑商户再多免除一个月至3月底。

为缓解中小企资金压力,蚂蚁金服旗下的网商银行专门为淘宝天猫上注册在湖北的商家拨出总额100亿元为期12个月的特别扶助贷款,其中前3个月贷款利息全免;为全国其他地区的淘宝、天猫商家提供为期12个月的、总额为100亿元的特别扶助贷款,利率打八折;饿了么口碑也将向部分全国连锁餐饮企业提供总额10亿元专项扶持资金。

为了让企业待岗员工有活干、有收入,盒马与餐饮、酒店、影院、百货等行业开展跨行业“共享员工”,向企业

待岗员工提供盒马工作岗位。这一模式将继续向其他行业延伸。饿了么口碑也推出“蓝海”就业共享平台,餐饮企业员工可“临时转岗”成外卖配送员或商超便利店员工。

此外,淘宝天猫联合菜鸟设立10亿元专项基金,用于补贴供应链和物流,针对快递员,提供揽收补贴、免费保险,免收菜鸟裹裹技术服务费等措施。钉钉则将“在家办公”功能免费开放,帮助企业远程办公和管理更高效。

阿里巴巴昨日表示,这个非同寻常的春节,让所有人深深体会到国泰民安的珍贵意义。让天下没有难做的生意,是阿里巴巴的使命,“现在就是检验我们使命坚持的时刻。”